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Digitale Semesterapparate: Eine Dienstleistung der Universitätsbibliothek Bern 
 
 

Sehr geehrte Damen und Herren 
 
 

Die Universitätsbibliothek Bern bietet auch im kommenden Frühjahrssemester 2018 die 
Bereitstellung von digitalen Semesterapparaten an. 

 
 

Die elektronische Variante des klassischen Semesterapparats stellt Zeitschriftenaufsätze und 
Auszüge aus Büchern in digitalisierter Form bereit. Damit sind diese Materialien für die 
Teilnehmenden einer Lehrveranstaltung jederzeit von jedem Arbeitsplatz mit Internetzugang 
nutzbar. Vielfaches Kopieren entfällt, Bücher und Kopiervorlagen sind zudem weniger 
gefährdet, abhanden zu kommen. Die Bereitstellung der Dokumente erfolgt in einem 
passwortgeschützten Bereich, wodurch geltende urheberrechtliche Bestimmungen eingehalten 
werden. 

 

 
Die digitalen Semesterapparate werden auf die Lernplattform ILIAS angeboten. Diese Plattform 
ist sehr benutzerfreundlich und bietet auch diverse zusätzliche Möglichkeiten: 

• Materialien für einzelne Kurse aufschalten 
•  Gefäss mit Materialien für regelmässig durchgeführte Kurse füllen, die 

jeweils dieselben Materialien beinhalten (beispielsweise Grammatikkurse, 
zu denen man die elektronische Ausgabe eines Grammar Course oder 
Handbook erwerben könnte) 

• Lernkontrollen mit Selbsttests oder Online-Prüfungen aufschalten 
• Aufgaben verteilen, abgeben und bewerten 
• Befragungen von Kursteilnehmenden mit Online-Fragebogen durchführen 
• kollaboratives Lernen in Gruppen (Diskussionsforen, Dokumentenablage 

und -austausch, e-Mail, usw.) 
 
 
 
 
 
 

Dr_ Niklaus  Landoll 
Direktor 
Hochschulstrasse 6 
3012 Bern 
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Weitere Informationen dazu finden Sie unter: 
 

http: l/www.llub.unibe.ch/content/llias  tool fuer  lehre  und  zusammenarbeit/index  qer.html 
 
 

Sie können Ihren Apparat selbständig eröffnen und bearbeiten. Die digitalisierten Texte 
stehen direkt im ILIAS-Kurs der entsprechenden Veranstaltung zur Verfügung. Das Angebot gilt 
für Semesterapparate im Umfang von 20 Zeitschriftenartikeln oder Buchkapiteln à  ca. 20 Seiten. 
Grössere Volumina bedürfen einer vorgängigen Absprache mit der zuständigen Koordinatorin 
(diqisem@ub.unibe.ch). 

 
 

So nutzen Sie unser  Angebot: 
•  Beantragen Sie einen Kurs in ILIAS 

(hllp://www.ilub.unibe.ch/contenl/llias tool fuer  lehre  und  zusammenarbeitfilias  kurs  anlegen/) 

•  Wählen Sie in Ihrem Kurs die Funktion DigiSem. 
•  Suchen Sie die gewünschte Literatur im Suchformular und fügen Sie sie per Klick in Ihren 

Apparat. 
•  Falls der Text nicht vorhanden ist, senden Sie eine Bestellung an die Universitätsbibliothek. 

Die Literatur wird von uns besorgt und im entsprechenden Kurs innert ca. drei Wochen 
bereitgestellt. 

 
Ihre Ansprechperson ist Frau Lic. phil. Gabriela Scherrer (Tel. intern 9315; E-Mail: 
digisem@ub.unibe.ch), Koordinatorin digitale Semesterapparate. Sie steht Ihnen auch für 
allfällige Rückfragen gerne zur Verfügung. 

 
 

Freundliche Grüsse 
 

Universitätsbibliothek Bern 
  

 
 

 
 

Dr. Niklaus Landolt 
Direktor 

Gabriela Scherrer 
Fachreferentin Anglistik und Sportwissenschaften 
Koordinatorin digitale Semesterapparate 
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